

石门县楚江街道第一幼儿园:

忆民俗 趣运动

科教新报全媒体记者 彭静 通讯员 覃业彦 张先荣

11月29日上午,冬日暖阳下,石门县楚江街道第一幼儿园似乎变了样,整齐排放的竹凳子、大木箱、缝纫机、留声机、老式电视机……令人眼前一亮,怀旧气息扑面而来。

“滚铁环好好玩啊!”“老鹰捉小鸡啦!”循声望去,运动场上,亲子滚铁环、老鹰捉小鸡、丢手绢等游戏,好不热闹。

“这是一次很好的家园共育实践。”该园保教主任王卉介绍,从今年9月开始,幼儿园聚教师、家长的智慧和童年记忆,逐步将传统民间游戏活动“复刻”至幼儿园,于是,在本次以“重拾民间游戏,体验别样童年”亲子怀旧游园会上,16个民间游戏闪亮登场。

吉首市乾元小学:
因“膳”而聚 “食”刻守护

本报讯(通讯员 刘玉芳 高婷 周明慧)11月28日,吉首市乾元小学膳食委员会家长、教师以及社区代表走进学校食堂,展开了一场全方位的参观与监督活动。

座谈会上,家长代表们从家庭饮食的角度出发,分享了一些孩子喜爱且营养丰富的菜品搭配思路;教师代表则结合学生在校园的学习生活节奏,对供餐时间和菜品分量提出了宝贵意见;社区代表从社区居民对学校餐饮的期望出发,强调了食品安全与健康宣传的重要性。

此次活动的开展,不仅是一次监督与交流,更是学校与家庭、社区携手共同守护学生饮食健康的有力见证。

资阳区马良学校:
赠一缕书香 传一份真情

本报讯(通讯员 熊艳 戴姣娇)12月2日,益阳市资阳区马良学校举行六年级毕业班赠书活动,旨在进一步营造浓厚的读书氛围。

留下的是旧物,捐赠的是真情。六年级全体同学积极响应,精心挑选了文学、科学、历史、艺术及主题丛书等各类书籍共1000余册。

爱心赠书是马良学校校园文化传承的经典活动。通过这样的活动,不仅能够增进学校各年级之间的联系互动,还能有效促进未成年人思想道德建设,营造良好的校园文化环境。

瞧,运动场北角,一个个小铁环在孩子们手中变得有些东倒西歪,但丝毫不减亲子玩转的快乐和热情。运动场南角,一位家长扮“老鹰”,一位家长扮“鸡妈妈”,孩子们扮“小鸡”牵好衣襟在“鸡妈妈”背后左躲右闪,玩得很是开心。

步入教室内,翻花绳、抬轿子、斗鸡……令人目不暇接。以班为单位,或三五成群,或二人PK,或分组竞赛,欢呼声、加油声、惋惜声交织在一起。

“翻,翻,翻花绳,绕上手指打好结,拉住线,勾出形,翻得花样真逗人。”只见一根花绳在大小两双巧手中翻出金鱼、钱包、花朵等各种花

形。“翻花绳是一项手指精细运动,锻炼孩子们的耐心和敏捷性,巧手、健脑、启智。”大一班教师郭梅一边组织活动,一边介绍说。挑小棒、翻纸牌、抓石子……家长们也像个小孩子似的,玩在其中、乐在其中。

“我的童年印象是跳房子、跳皮筋、捉迷藏……”小三班张义林的外婆胡香云不禁感慨,小时候那些无忧无虑的日子,还恍如昨日,记忆犹新。

楚江街道中心学校党总支书记于里平观后感言,民间游戏有着悠久的历史文化底蕴,其活动形式简单更深受人们喜爱。亲子玩转民间游戏,还了孩子们的童真,也返了家长们的童心。

“拼”出快乐 “音”你而美



11月29日,武冈市幸福芙蓉学校开展了一年级拼音趣味闯关活动,设置了“拼音小报大比拼”“巧渡声母河”“智摘韵母果”和“勇打音节鼠”四个闯关游戏。活动中,一年级学生头戴拼音头饰,手持闯关卡,走进拼音王国,开启闯关之旅。

廖珂莹 摄影报道

沅江市碧桂园幼儿园:
小小奥运梦 童心共燃情

本报讯(通讯员 廖珍 赵思钰)11月29日,沅江市碧桂园幼儿园举办了“小小奥运梦 童心共燃情”第四届体育节。

本次活动以奥运会为主题,内容包括奥运典礼开幕、奥运精神献礼、奥运游戏体验及闭幕式等多个

环节。全园家长和孩子们共同参与了本次活动。

此次体育节的成功举办,不仅让孩子们在参与中体验到了运动的乐趣,还增进了他们对奥运精神的了解,培养了团队精神和竞争意识。

嘉禾县龙潭镇中学:
跑出青春风采

本报讯(通讯员 王建生 周兰飞)近日,嘉禾县龙潭镇中学举行了一场别开生面的班级跑操比赛。

在跑操过程中,每个班级都展现出了独特的风采。有的班级口号高亢激昂,喊出了青春的斗志与豪情;有的班级步伐轻盈而稳健,彰显出良好的身体素质和训练有

彰显班级活力

素的团队协作。师生们齐心协力,共同为班级的荣誉而战,构成了校园里一道温暖而动人的风景线。

本次跑操比赛,不仅是对同学们身体素质和体育锻炼成果的一次检阅,更是对班级凝聚力、团队协作精神和精神风貌的一次大展示。

芦淞区莲塘小学:
“绳”彩飞扬 活力无限

本报讯(通讯员 邓丽君)11月28日,株洲市芦淞区莲塘小学举办以“‘绳’彩飞扬 魅力校园”为主题的跳绳比赛。

本次跳绳比赛以班级为单位全员参与,比赛项目为一分钟快速跳短绳。现场气氛热烈,同学们个个精神饱满,一根根彩色的跳绳在空中飞舞,形成了一道道亮丽的风景线。

此次跳绳比赛不仅锻炼了同学们的身体素质,更培养了他们的团队精神和集体荣誉感。

冷水滩区舜德小学:
“阅”然纸上 书香满园

本报讯(通讯员 雷静 黄明艳 唐欣焕)11月28日,永州市冷水滩区舜德小学开展了“悦读·慧写”阅读摘抄评选活动。

此次阅读摘抄评选活动分班级评比和校级评比两个阶段。此次的摘抄作品既有好词佳句的积累、精彩段落的仿写、阅读感悟的记录,也有与阅读作品匹配的精美插画。

经过评委组认真细致地评比,最终评选出了90幅优秀阅读摘抄。

洪江市双溪中心小学:
乐享数学 算出精彩

本报讯(通讯员 龙芳)为进一步激发学生学习数学的兴趣,11月28日,洪江市黔城镇双溪中心小学举行趣味口算大赛活动决赛。

决赛分必答题和抢答题2个环节。必答题环节,同学们静心凝神,稳中求快,只听见笔尖在纸上沙沙的书写声。抢答题环节,同学们真正展示了智慧与时间的碰撞。

学校负责人表示,学校将持续推进此活动的常态化与趣味化,进一步提高学生的计算技能,落实核心素养,助力“双减”。

邵东市城区二小:
清廉之美 由你定格

本报讯(通讯员 唐轩 张小玲)近日,邵东市城区二小举办了教师手机摄影比赛。

选手们围绕“清廉”主题,聚焦清廉文化、廉洁自律等方面进行摄影创作。经评选,《厚德载物》《童眼看廉洁》获特等奖。

“获奖作品构图精美,在内容上表达了对清廉主题的深刻理解,传递出积极向上的正能量。”该校党支部副书记罗志华对获奖作品进行点评。